



VII заседание Евразийского Альянса Омбудсменов
"Правовое просвещение по вопросам прав и свобод человека как направление правозащитной деятельности"
г. Москва, 15 ноября 2022 г.

Выступление
Главы Генеральной Инспекции Исламской Республики Иран
судьи З. Ходаяна

Во имя Бога милостивого милосердного, уважаемый председатель заседания, уважаемая Татьяна Николаевна Москалькова, уважаемые члены, уважаемые дамы и господа. Я хотел бы выразить свое удовлетворение тем, что принимаю участие в данной встрече и поблагодарить омбудсмена Российской Федерации за предоставленную возможность.

Я хотел бы поговорить о правовом образовании молодежи с акцентом на гуманитарные права и свободы и о действиях, предпринятых Исламской Республикой Иран в данной связи.

Как Вам известно, права молодежи являются более молодыми по сравнению с другими ветвями права, например, с правами женщины и правами детей. Они возникли не так давно, но тем не менее вопрос о правах молодежи поставлен, и ввиду разнообразия подходов этот вопрос является предметом внимания как со стороны большинства правительств, так и со стороны международных организаций.

Права молодежи означают легитимные и законные права в различных политических, экономических, социальных, культурных, научных и образовательных сферах. Как индивидуальные, так и социальные, на которые сегодня обращают внимание в различных обществах. Важность внимания к вопросу о правовом образовании молодежи становится очевидной, с того момента, когда без информирования молодежи о своих правах, их отношения с обществом и властью сталкиваются с проблемами.

Важную часть правового образования молодежи составляют гражданское право, подтверждаемое сегодня большинством правительств. В гражданском праве граждане информированы о своих правах и обязанностях и с помощью этого они будут способны выстраивать свои отношения с другими гражданами и правительством. В данной связи важно, чтобы молодежь знала о своих правах и обязанностях. Одно от другого неотделимо, таким образом, правовое образование, информирование молодежи о своих правах и обязанностях сделает молодежь соучастными в формировании динамичного общества, основанного на народовластии и обеспечит их эффективное участие.

Правительство анализирует дискурс молодежи о гражданских правах, обеспечивая основу для диалога с молодежью, предоставляет свободу молодежи для больших творческих инициатив, которые могут оказаться эффективными в углублении этих прав в обществе.

Обучение различных групп молодежи жизненным навыкам на основе наглядных примеров окажет помощь в понимании молодежью своих гражданских прав.

Мы учим молодых людей тому, как надо действовать в различных жизненных ситуациях, тому, что их права неразрывно связаны с их обязанностями. В любом случае знания своих социальных прав будет для них полезными и эффективным.

Уважаемые присутствующие, Исламская Республика Иран, с учетом того, что она считается молодой страной, годами ранее внесла в свою рабочую повестку тему молодежи и

связанные с этим вопросы. Красноречивым примером является учреждение Высшего совета по делам молодежи в 1992 году. С учреждением этого совета и затем с учреждений Министерства по делам спорта и молодежи была обеспечена возможность для того, чтобы Исламская Республика Иран смогла достичь своих целей, инициатив в делах молодёжи в рамках одной транспарентной единой национальной структуры и пользоваться этой возможностью для проведения политики специального планирования по данной тематике.

Составление Устава о воспитании молодого поколения и Национального устава о правах молодёжи относится к числу важных мер, предпринятых Исламской Республикой Иран в целях правового образования молодежи.

Следует отметить, что в вопросе о правах молодежи можно выделить два подхода: ориентированного на права и ориентированного на обязанности. Устав о воспитании молодого поколения, одобренный в 1994 году составлен на основе подхода, ориентированного на обязанности. Национальный устав о правах молодежи принят в 2004 году на основе подхода ориентированного на права молодежи.

В отношении совершенствования, расширения, обучения гражданским правам и гуманитарным свободам, можно сказать что соответствующая политика будет достижима при участии молодежи, усилении информированности молодежи о социальных политических событиях, происходящих в стране, анализе этих событий с учетом степени понимания молодежи, честно и без ненужной и неуместной предвзятости, окажет большую помощь на основе параметров гражданских прав.

Таким образом увеличение многочисленных возможностей для участия молодежи, принятие политических решений в области гражданских прав молодежи в органах законодательной и исполнительной власти является необходимым для Национального устава молодежи в Исламской Республике Иран, составленного на основе фундаментальных принципов Конституции и части международных документов о молодежи.

Этот устав, будучи единственным официальным документом о правах молодежи в Иране, гарантирует каждому молодому человеку право участвовать в социально-политической деятельности как на уровне законодательной власти, так и на уровне исполнительной власти, и правительство обязано обеспечить условия для участия молодежи путем принятия постановлений и проведения соответствующих политических решений.

В части культуры и экономики этом документе для молодежи предусмотрены необходимые возможности, методы проведения правового образования для молодежи с акцентом на гуманитарные права.

В Исламской Республике Иран главная часть прав и свобод людей, конечно же, предусмотрена в Конституции Исламской Республики и для реализации этих прав существуют надзорные органы, которые гарантируют надлежащую реализацию этих прав и свобод.

Надзорным органом – является Генеральная Инспекция Исламской Республики Иран, которая следит за надлежащей реализацией закона, чтобы народ мог пользоваться своими правами и свободами.

В завершение хотел бы отметить, что права человека принадлежат всем людям независимо от национальности, языка, конфессии, а также расы. Но сегодня некоторые страны, проводящие эксплуатирующую политику, как например Соединённые Штаты Америки, используют права человека для реализации своих нелегитимных целей, используя права человека в инструментальном формате, и оказывают давление на страны, которые защищают свои суверенность и независимость. Как раз права человека в этих странах они и подрывают.

США, их ставленники, только думают о своих незаконных нелегитимных интересах, и они не дают никаких прав другим людям, другим народам, даже фундаментальные права человека, как право на жизнь. Они это тоже игнорируют и, вводя соответствующие экономические санкции, они даже предотвращают экспорт продовольствия, также лекарственных препаратов в эти страны и подвергают жизнь людей угрозе.

Я хочу попросить страны-участницы Евразийского Альянса Омбудсменов заниматься конечно же просвещением, но, а также бороться с односторонними действиями некоторых стран, которые применяются по отношению к правам человека. Мы должны с этим бороться, надо способствовать Организации Генеральной Инспекции Исламской Республики Иран в качестве одного из учредителей в Евразийского Альянса Омбудсменов.

Мы, конечно же, тоже работаем с научным обществом и можем проводить соответствующие курсы для стран-участников Евразийского Альянса Омбудсменов. Благодарю за ваше внимание. Спасибо вам огромное.